说了算 定了干 按期完 自然為 作品為 令一致

省大数据重点骨干企业和优秀产品名单

济宁高新区3家企业榜上有名

本报济宁11月22日讯(记者

于伟) 20日,省工业和信息化厅公布了山东省大数据重点骨干企业、山东省优秀大数据产品和应用解决方案名单,济宁高新区共有3家企业榜上有名,彰显了全区大数据产业的实力与潜力。

济宁国翔信息科技有限公司 入选山东省大数据重点骨干企业;山东广安车联科技股份有限 公司、济宁融拓电子科技有限公 司上榜山东省优秀大数据产品和应用解决方案名单。

求,各市经信委要加大对名单内 集聚区、企业以及产品和解决方 案的支持、服务、宣传和推广力 度,推进产业集聚发展,引导企业 自主创新,不断提升产业核心竞 争能力。

济宁高新区作为山东省大数据产业集聚区、山东省信息技术产业基地、山东省软件外包基地, 集群优势、配套能力、人才资源等走在了全省前列。早在济宁市把

采煤塌陷治理、国土普查、深化"放管服"……济宁高新区国土分局

务实重干,国土资源管理亮点纷呈

本报通讯员 刘培弟

抢抓新旧动能转换的历史新机遇,济宁高新区国土分局紧紧围绕国家战略要求与当地发展实际持续深化改革创新,在更新国土资源管理理念的基础上推进各领域工作,以实干善为提升服务效能,以改革创新开创新局面。该局国土资源管理亮点纷呈,尤其在采煤塌陷地治理、推进第三次国土调查、打造地理信息产业新格局、窗口建设与服务效能等领域特色鲜明,为全面推进国土资源管理夯实了基础。



深化"放管服",持续释放改革红利。

生态优先 政企联动治理塌陷地

济宁高新区境内地下煤炭资源丰富,含煤面积203.2226平方公里,因采煤造成塌陷地面积67039.32亩。目前,济宁高新区已累计完成治理项目15个,总投资21011.87万元,完成治理面积14890.9亩。正在施工中的治理项目6个,计划投资17551.97万元,治理面积6129.06亩。

"我们坚持政府主导,地 企联动的方式推进采煤塌陷 地治理工作,打开了采煤塌陷 地综合治理工作的新局面。" 据济宁国土资源局高新区分 局负责人介绍,面对采煤塌陷 区艰巨治理任务,该区不断探 索新途径破解治理难题:采取 由政府主导、地企联动的模 式,确保责、权、利落到实处。

具体来说,一方面是国土资源部门严格履行监管职能,做好协调工作。督促煤矿企业编制《土地复垦方案》、地质环境恢复治理方案》,要求各街道办事处与相关煤矿企业签订《采煤塌陷地治理目标责任书》,明确地方政府和煤矿企

业治理任务和责任。济宁市国土资源局高新区分局组织国土、农业、水利、环保、财政等部门及专家对涉及项目进行现场勘验、论证,确保工程顺利进行。另一方面,发挥各街道办事处在塌陷地治理工作中的主体责任,做好群众工作。派出群众基础好、责任心强、工作认真、群众信得过的同志组建工作班子,负责组织实施采煤塌陷地治理项目工作,取得良好效果。

总体来看,塌陷地治理项目以煤矿企业为主体,管委会、各部门、街道办事处派出专人全力配合,部门督导地企联动用活政策资金,实现治理项目早规划、早设计、早立项、快验收,开创了采煤塌陷地治理新局面。

规范高效 推进第三次国土调查

今年4月份,济宁高新区全面启动了第三次土地调查工作,将以2019年12月31日为标准时,2020年完成调查工作验收和成果发布等工作。

全区"三调"工作主要包括:在全区第二次土地调查成

果和历年十地变更调查成果 的基础上,按照国家统一标 准,利用遥感测绘、地理信息、 "互联网+"等技术手段和现有 资料,实地调查土地的地类、 面积和权属,全面掌握全区耕 地、园地、林地、草地、商服、工 矿仓储、住宅、公共管理与公 共服务,交通运输,水域及水 利设施用地等地类分布及利 用状况;开展耕地细化调查、 批准未建设的建设用地调查、 农用地分等定级评价调查等 专项调查;建立集影像、地类、 范围、面积和权属为一体的土 地调查数据库:健全十地资源 变化信息的调查、统计和全天 候、全覆盖遥感监测与快速更 新机制。

为了确保第三次土地调查 工作顺利开展,济宁高新区成 立了第三次土地调查领导小组 及办公室,并制定了相关实施 方案。按照"统一领导、分工协 作、共同参与"的原则,负责协 调解决调查工作中的重大问 题,全力做好各项相关工作。

今年8月份,济宁高新区 在全市范围内率先完成项目 公开招投标工作,明确了资质 较高,技术力量过硬的调查作 业单位。目前"三调"工作所需 的各项基础资料已收集完成, 正在组织作业单位开展培训 和城镇村内部展开内业勾绘 工作

下一步,将进一步扎实组 织开展好各项工作,确保在 2019年年底前全面完成外业 调查及数据统一时点更新,圆 满完成第三次国土调查工作。

顶层设计 打造信息产业新格局

近年来,济宁高新区把信息产业作为转型发展的先导性、引领性产业来培育,实现了高端起步、跨越发展,正向全省乃至全国"新硅谷"迈进。

总体来看,全区各类信息 企业呈现出信息产业种类齐 全、大数据产业高端引领、软 件产业加速集聚等发展特点, 但相比域外一些发展较早地 区,还存在产业整体规模偏小、产业缺乏规模引领、中高 端人才较匮乏等问题。

州人才较匮之等问题。 对此,济宁高新区抓住新 旧动能转换历史机遇,按照《山 东省地理信息产业发展规划 (2017-2025年)》,以高新区列 入该市新旧动能转换先行区为 契机,强化顶层规划设计,高新 区制定了《济宁高新区信息产 业发展规划纲要(2018-2022 年)》,将着力打造"一中心、一 高地、一平台、两基地"的产业 发展新格局,促进带动全市信 息产业协调发展。

为了保障信息产业发展 济宁高新区着力建立健全组 织保障体系,制定产业发展专 项政策,加强产业园区载体建 设,推进落实产业园区载体建 设。一方面,做好信息产业的 "整合、扩容、提升"工作,另一 方面,把重点项目建设作为信 息产业发展全局工作的重中 之重,根据行业追赶发展、跨 越发展和开放发展的战略需 要,重点围绕新一代移动通 信、物联网、大数据、云计算、 电子商务、应用电子和信息基 础设施等关键领域,着力推进 一批投资规模大、技术含量 高、对产业发展拉动提升明显 的重大项目。

党建引领 持续深化"放管服"改革

在全区深入推进"三次创业"的引领下,济宁高新区国

土分局不断加强党建工作,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,高效发挥党员模范带头作用,积极落实按照市政府"市县同权改革"及深入推进"放管服"改革。

坚持抓党建促实干,"市 县同权改革"权利下放到位、 工作人员调配到位。济宁市国 土资源局梳理公布分局权力 清单和公共服务事项清单,明 确了国土分局土地利用、矿产 管理、测绘服务等52项权力事 项。其中,下放入驻到高新区 市民中心38项。在此基础上, 大厅首席代表,土地利用科, 测绘科、矿管科等6名工作人 员全部进驻高新区市民中心, 受理土地、矿产、测绘类行政 许可事项。9月18日,市国土资 源局为开发区分局刻制了"济 宁市国土资源局3号行政审批 专用章",对大厅业务受理、审 核人员进行了业务培训。

与此同时,注重发挥党员 队伍的模范带头作用,着力 "提升效能、改善服务",实行 一个窗口对外、统一受理、统 一送达、联合办理集成服务, 建立高效、便捷的行政审批体 系。分局依托山东省政务服务 网络平台,实现互联网与政务 服务深度融合,逐步实现网上 咨询、网上申报、网上预审、网 上审批功能大厅受理、网上办 理,最终实现"一网通办,网上 办事"。同时,启用了山东省国 土资源厅行政许可事项远程 申报审批系统,通过该系统由 分局国土窗口对省级审批事 项进行录入、市级审核、省级 审批,实现了省级行政许可一 链审批、一网通办。目前,分局 承接的38项入驻大厅事项已 能通过山东政务平台进行受 理、审核、办理。其中,分局积 极协调配合高新区相关部门 实行建设项目联审联办,探索 投资项目"30天限时集成审批 服务模式运营实施方案",依 法对建设项目涉及的土地利 用事项进行的高效审查加快 推进项目开工建设

此外,着力强化党员纪律意识,严格规范自身行为,做真正忠诚、干净、担当的一名党员。在此基础上,推进党建与业务有机融合,要求党员队伍立足本职工作不断改进工作方法,推进"一次办结、群众满意"工作,不断提高审批服务效能。